

El Día de Palencia

Redacción, Administración
e Imprenta: Mayor Pral., 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios
MAYOR PRINCIPAL, n.º 15
(Edificio Social de la Federación)
Teléfono 8 - Apartado 34

Año XXXIII - 2.ª época

Corresponsales en Madrid
y capitales de la Región

Sábado 11 de Febrero de 1922

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 10.231

DESPUES DE LAS ELECCIONES

UN COMENTARIO DESAPASIONADO

Es un hecho indiscutible y así lo demuestran los datos oficiales del resultado de las elecciones celebradas el pasado domingo, que los partidos antidinásticos, y el socialista muy especialmente, han sufrido una derrota inmensa y acaso definitiva. Aquellos grandes centros de población que en tiempos pretéritos eran considerados con razón sobrada por esos partidos, como sus más fieles baluartes, puesto que en ellos tenían las huestes más numerosas y disciplinadas, han dado prueba en la pasada lucha electoral, como la venían ya dando en anteriores, si bien no tan palmaria y evidente, de un profundo y arraigado monarquismo, pues en Madrid, donde tanto tiempo usufructuaron la primacía de la victoria, a duras penas si ha podido triunfar un socialista. ¿Qué significa esto? ¿Significa esas oscilaciones numéricas de alza y baja propias y naturales de todo partido político?

Evidentemente que no, puesto que con consoladora frecuencia se viene repitiendo el resultado; significa ni más ni menos que el fracaso completo de un partido cuyo programa, incompatible en absoluto con la realidad de la vida política y social, no fue nunca más que una utopía más o menos bella, pero irrealizable por completo.

Las teorías socialistas adquirieron muchos adeptos; pero de aquel santo fuego, que en ocasiones alumbra con resplandores trágicos nuestra vida social, no queda más que un motón de cenizas que por momentos está aventando el soplo cruel del ridículo y del fracaso.

Las masas obreras ya no corren en pos de aquellos falsos apóstoles de sus reivindicaciones, deslumbradas como antes por el falso espejismo de bienandanzas futuras y promesas irrealizables; se cansan de

servir de pedestal para engrandecimientos ajenos; al mismo tiempo que actualmente tiran por tierra a los ídolos de antaño, emigran hacia otros partidos y otros programas, donde es cierto sí, que abundan menos las promesas, pero en cambio aumentan más las conquistas de sus aspiraciones justas, traducidas en reformas y leyes que mejoran notablemente su vida.

No hubiéranse encastillado los directores del socialismo español en ese ridículo doctrinalismo igualitario emanación directa de los bellos delirios de Marx y Bebel; hubiéranse hecho más prácticos como los socialistas belgas, acercándose lenta e insensiblemente a la gobernación del Estado, esprimiendo la «Gaceta» para que vertiera el ansiado zumo de mejoramiento moral y económico que la clase obrera orientadamente anhela, y seguramente hubieran seguido disfrutando de sus favores y entusiasmos. Pero su pasividad permitió que otros hombres más rectamente intencionados, realizaran lo que debía haber sido obra suya y hoy, los obreros intensifican su éxodo hacia aquellos partidos que les dieron leyes de seguros contra el paro, invalidez y enfermedad; leyes de accidentes de trabajo, de retiros obreros, etc., etc., que han servido de satisfacción a sus aspiraciones justas, justísimas que aquellos no.

El libro de Rusia han aprendido mucho las clases trabajadoras, no cabe duda, y lo poco que les falta que aprender, ya se lo irán explicando en lo sucesivo, la ambición, el egoísmo y la incompetencia de sus directores.

La pasada lucha electoral no puede menos de sugerir el siguiente comentario desapasionado: *El socialismo ha sufrido una derrota inmensa y acaso definitiva.*

Manuel GONZALEZ BLANCO

CRONICA DE MADRID

La tristeza heroica

Como contraste y compensación a la campaña de difamación que cierto literato español está haciendo actualmente contra la patria en las repúblicas de Méjico y la Argentina, vamos a ofrecer a nuestros lectores la nota simpática de un sincero y delicado homenaje tributado a España por el ilustre escritor mejicano, Luis G. Urbina.

El homenaje tiene en estos momentos una oportunidad y un valor extraordinarios por la autoridad de la persona que le tributa.

Luis G. Urbina ha vivido algunos años en Madrid con su delicada modestia habitual, ha preferido pasar inadvertido; se ha limitado a recorrer nuestras viejas ciudades, visitar nuestros museos; estudiar en nuestras bibliotecas y en la vida de nuestro pueblo, ahondando en las costumbres, recogiendo documentos vivos y atesorando impresiones en su fina sensibilidad de artista.

Ha trabajado mucho, ha publicado libros, y, a su paso, ha dejado una honda huella de simpatía y de fraternidad.

Ahora ha vuelto a su país y ha comenzado a expresar en la prensa sus impresiones de España, ante sus compatriotas, en «interview» y en artículos, ha manifestado noblemente lo que sus ojos han visto y lo que su alma ha sentido.

En el importante diario mejicano «Excelsior» leemos una de las primeras crónicas de Urbina, titulada «La tristeza heroica». Vamos a copiar algunos de sus párrafos:

Una tarde de otoño tomé el tranvía que había de conducirme al es-

tudio del gran escultor Higuera, cerca del Paseo de Rosales.

Frente a mí conversaban en grave palique tres damas enlutadas, una de ellas con toca de viuda, y dos señores de edad, modesta pero correctamente vestidos. Al principio, no pude darme cuenta del tema de la charla, — el ajeteo y barullo del tranvía eran incansables — pero ya, al cruzar la Plaza de Oriente, fué calmándose la agitación y, como los interlocutores seguían conversando, oí, claramente lo que decían:

Hablaban de la guerra de Africa. La viuda, relataba sus fatigas para llegar a Melilla por ver si alcanzaba a besar el cadáver de su esposo, las señoras enlutadas eran hermanas y referían la muerte de su padre, viejo oficial que luchó y sucumbió bravamente en Monte Arruit; uno de los señores, acababa de despedirse de sus hijos que iban a combatir con el moro, y el otro señor contaba las horas que faltaban para que uno de sus chicos partiese, y se dolía de la angustia que se había apoderado de la familia. Eran cinco seres heridos en el corazón por la catástrofe, y que se comunicaban mutuas amarguras, ya se sabe que la confianza es la inclinación humana a buscar consuelo.

De pronto, cuando ya en el tranvía quedaban escasos pasajeros, una anciana, de humilde traje, en la cual no había ya reparado, se puso a sollozar con fuerza y rompió en un llanto convulsivo y desgarrador. Ella no había contado nada, iba sola, en un rincón del vehículo; sola, como la había dejado el mundo en un rin-

cón de la vida; sus tres hijos y su nieto quedaron allá, en tierra africana, héroes sin nombre, sacos de estiércol, como dice el poeta, para el abono de los laureles.

Confieso que aquella escena me humedeció los ojos. Muchos como esta, se desarrollan en España entera.

Las primeras noticias que allá por fines de julio, publicó la prensa acerca de Melilla, causaron una sorpresa violenta; cargada de indignación.

¿Cómo habrá podido pasar aquello? ¿Quiénes eran los responsables de la imprevisión y del desastre?

La imaginación, la volcánica imaginación española, dió proporciones homéricas a la catástrofe. Fué, en efecto, un serio descalabro.

El general Silvestre era hombre de audacia, de temeridad y de fé.

Dicen que no siempre el cálculo refrenaba los ímpetus ardorosos del soldado.

El valor de Silvestre era de hierro, incrustado de oro de lealtad. Un cuerpo hercúleo, una bizarra figura, bético el ademán, firme la mirada, limpio el corazón: así dominaba a sus tropas, así se hizo amar y temer, así evacuó hasta Monte Arruit, perdiendo — según afirman — el contacto con el centro de operaciones y así, los moros, taimados y preparados, le infligieron el castigo tremendo, en el que pereció con su general un bravo ejército, flor y esperanza de la juventud española.

La vieja nación, herida gimió de cólera. Pero súbitamente, por obra de su prodigiosa voluntad, recobró la magnitud de la voluntad. Miró, como siempre, más vigorosa el alma ante la adversidad. Y esto no es retórica — ¡Oh, no! — El pueblo — lo ví, lo sentí, lo gocé —, respondió al llamamiento se sometió al deber con amplitud tan generosa que más parecía contento de sufrir, que pesadumbre de sacrificarse.

El gobierno de Allende Salazar, que actuaba en los momentos de aquel derrumbamiento militar, cayó rápidamente, substituido por otro, con Maura a la cabeza y La Cierva en el Ministerio de la Guerra. El pueblo, no experimentó turbaciones ni desalentos. Un rancio sentimiento de la dignidad común, le robusteció legendario aliento.

Yo he presenciado en el andén de la Estación del Mediodía los trenes en que marchaban los flamantes soldados, hermosos, viriles, con la cara imberbe, y párvulos los ojos. Mostraban la alegría a flor de mirada. Quizá dentro del pecho estaban urgiendo la espina de los pesares inconscientes. Y en este tributo al honor nacional no se tuvieron en cuenta jerarquías. El rico y el pobre, el niño aristócrata y el muchacho del obrero, el soldado de CUOTA, es decir, el que había pagado prerrogativas, el chico de barrio que se quitaba la blusa para ponerse la guerrera, todos fueron pasados e igualados por un solo rasero, sin distinciones molestas, sin rencorosas iniquidades.

España prolonga una existencia de epopeya. ¿A dónde va por el sendero polvoroso en cuyo fondo se yergue, armado de punta en blanco el fantasma del Cid?

¡Quién sabe!
¡Hermosa página! ¡Sublime visión recogida por el alma de un gran poeta!

Sepa el ilustre Urbina que sus simpatías y su amor a España tienen aquí la justa correspondencia, el cariño y la admiración de los buenos españoles.

El eco de su aménísima y docta palabra, resuena aun en los rincones predilectos la Sala de Velázquez del Museo del Prado, y las viejas calles de la Corte, que él recorrió con amor tratando de evocar el pasado; el perfume de sus versos aun no se ha evaporado; y en el estudio del notable escultor Jacinto Higuera hay una estatua del poeta mejicano que parece animarse cuando oye la charla de sus buenos amigos, y sonríe con su expresión peculiar y perpetua con el gesto el espíritu de fraternidad, que el «viejecito» Urbina dejó sembrado en este rincón castellano.

Luis LEON

CARTA ABIERTA

Al veterano labrador JUAN RURAL

En el *Almanaque Rural* que nuestro colega *El Norte de Castilla* publica todos los años, hemos visto en el correspondiente al año 1919 un artículo, en forma epistolar, de nuestro paisano el ingeniero agrónomo, don Lorenzo Romero, que vamos a transcribir, creemos que con agrado de los agricultores que nos lean.

Al pedir al señor Romero su venia para reproducir su trabajo, no solo nos la concedió de buen grado sino que nos dijo que ahora que sus ocupaciones se lo pueden permitir se ofrecía a los Sindicatos Agrícolas para cuanto servicios pudieran utilizarle, los cuales hacía con tanta voluntad como desinterés.

Dice así la interesante carta: «Mi querido compañero, por lo de veterano.

Me alegraré que al recibo de estas cortas letras te halles con la cabal salud que yo para mi deseo, habiendo escapado tu y los tuyos de las garras de la gripe que tan afiladas se las ha traído por esta vez; la mía, «mi salud se entiende», va tal cual, y gracias a las gracias, me voy defendiendo de enfermedades y del *ambre*, de la cual estamos a dos dedos, los que como yo, no producen nada, ni venden nada, y por consiguiente no pueden subir nada, como no sean las escaleras de su domicilio.

Si hubiera sido, para encontrar en mi biblioteca o en la del vecino un tema técnico, de cuanto a la explotación de la tierra se refiere y contarte algo sobre la nutrición vegetal o animal, sobre selección de semillas, sobre los prósperos de la tracción de los aparatos agrícolas, sobre la transformación de los productos que de la tierra salen y en fin, de muchas cosas *ampulosas* de las cuales probablemente entenderías poco y te aburrirías mucho leyéndolas.

A todo ese montón de cosas prefiero darte consejos prácticos y hablarte de lo que con seguridad has de sacar más partido si los aplicas con acierto.

En primer lugar lee cuanto puedas de lo que se refiere a la explotación del terruño, en obras de agricultura general en las cuales encontrarás también, además de cuanto se refiere a la manera de labrar, sembrar y cultivar la tierra, como se cria el ganado de labor y venta, cómo se cria el primero y engorda el segundo, como puedes sacar más rendimiento de sus recolecciones, como puedes hacer estar más económicamente, y en una palabra, cuantas noticias necesitas para sacar el mayor beneficio a tu trabajo.

Asociate a tus compañeros de profesión y de glorias y fatigas y de esta manera podrás conseguir lo que solo te sería imposible llevar a la práctica.

No seas desconfiado y asesórate de las personas que cultivan la ciencia agronómica y toma sus consejos, que siempre serán buenos y desinteresados.

Visita las fincas que veas bien explotadas, y los Establecimientos agrícolas del extranjero y no te parezcas a muchos rurales que yo conozco, los cuales, viviendo en Valladolid, no han visitado la Granja Agrícola ni por curiosidad siquiera.

No te fíes mucho de los reclamos que en folletos y en la prensa periodística verás con frecuencia, que parecen remedios y panaceas infalibles, y luego resultan una especie de *sacaperras* sin responsabilidad de ningún género.

Al contrario, si te ensayan abonos que dan el oro y el moro, mándalos analizar y que el análisis te

pruebe, en efecto, la riqueza que verdaderamente tienen.

Si de esos anuncios de semillas que dan el mil por uno se trata, no las compres por lo que de ellas te digan, sino por lo que de ellas veas, y nada te digo de lo que leas y veas en cuanto a los políticos de profesión cuando tratan de que les des el voto. Sobre este asunto los rurales tenéis que cambiar de paso a todo escape. Te dirán, para conseguir sus fines, que ellos no miran más que por la agricultura, que la agricultura son sus ideales; que la agricultura es su mamá y su papá, y luego que son concejales, diputados, directores generales y hasta ministros se olvidan de tí y de los tuyos, hasta que os vuelven a necesitar otra vez.

No te fíes de las reformas que precedidas de estupendos preámbulos aparecen muchas veces en la *Gaceta*. Ministros hemos padecido que han llenado el periódico oficial de disposiciones, que no solo no han servido de nada, mas que el conseguir que se hablara de ellas, sino que a su vez han desgastado, lo que co-rrigido, quizá, hubiera dado provechosos resultados.

¿Te acuerdas, amigo Juan, cuando el Vizconde de Eza te hablaba del crédito agrícola, que con la mejor buena fé creía haber resuelto?

Ya habrás visto que tal problema no parece por ninguna parte, como no parece por ninguna parte otra multitud de reformas que ese ministro de Fomento y otro han decretado por que sí.

Ya sabes que algunas veces hemos hablado de esto y que te tengo dicho que la mayor parte, el noventa y nueve y medio de los políticos, no van capacitados para ser apóstoles de la agricultura.

Y voy a terminar concretando los consejos, ya que en estos me he metido, por si algo te sirven, que en mi pobre saber y entender puedo darte, diciéndote que lo que más cuenta te tiene, son principalmente tres cosas: labrar bien y nada más que aquello que puedas hacerlo con recursos propios y sin empeñarte, a abonar cuanto puedas, empleando el estiércol en la mayor cantidad posible y por último hace uso de la economía rural, a fin de escoger los procedimientos, los aperos, los abonos, los medios de recolectar, la transformación de tus productos, los medios de alimentar tus ganados etc., para que saques el mayor rendimiento a tu capital y a tu trabajo, pues no te olvides un momento, que la agricultura es, como todas las industrias conocidas, la que tiene por finalidad sacar de la explotación de la tierra el mayor producto que sea posible.

Si con lo dicho consigo que aprovechéis alguno de los consejos que con tan buena fé como sinceridad acabo de darte, se dará por muy satisfecho tu mejor amigo que te admira y te quiere.

Lorenzo ROMERO

Inspector general jubilado del Cuerpo de Ingenieros agrónomos

Primer Congreso Nacional de Reorganización Sanitaria

A las clases médicas. — A la intelectualidad española. — A los hombres de buena voluntad.

Es una triste realidad de la vida española, la absoluta indefensión que nos hallamos respecto de las causas que pueden hacernos enfermar y morir, lo cual revela una organización sanitaria deficientísima, desprovista de toda eficacia. Situación tan grave para el país, tan vergonzosa además para el prestigio de la intelectualidad española, justifica que el maestro Zuloaga haya aboga-

do por la reunión de un Congreso de reorganización sanitaria; y que hayamos acogido esta idea y nos propongamos realizarla, llamando a nuestro lado para dar cima a la empresa, a cuantos por su inteligencia, por su elevación moral, por los medios de acción de que dispongan, cualesquiera que éstos sean, constituyan un factor importante para el progreso en la vida nacional.

Vemos desarrollarse sin que nadie les vaya a la mano, endemias y epidemias; enfermedades en todo el mundo culto desconocidas, subsisten entre nosotros. Instituciones benéficas, merced a las cuales en otros países se suavizan y dulcifican desigualdades sociales, son ignoradas en España; dispone a su arbitrio de la vida humana, el comerciante que nos envenena o nos defrauda, el patrono que agota en el trabajo más bien que las resistencias del obrero, la energía de la raza; la autoridad, complaciente con todas las demasías y apoyo de todas las injusticias, y colabora a esta acción ¿por qué no reconocerlo? el pueblo todo, ignorante del mal, resignado al sufrimiento, que disculpa, calificándolas de adversidades del destino, las consecuencias de la imprevisión y de la ignorancia unas veces, otras del desprecio de la vida de los demás, que es tan fácil desgraciadamente sentir, cuando la vida de los demás se atraviesa en el camino de los intereses.

Constituimos los médicos el órgano por el cual adquiere la sociedad la conciencia de su malestar en lo que a su salud y a las energías de su vida se refiere, por eso a nosotros compete ser el núcleo formador de este Congreso, al que han de coadyuvar también ingenieros, químicos, industriales, labradores, arquitectos, cuantos puedan aportar el fruto de su experiencia y los estímulos de su voluntad a esta obra salvadora. No es este un Congreso científico que tenga un fin especulativo; es una reunión de hombres de honradas miras, que aspiran a que la higiene impere y el interés humano se sobreponga a todo otro interés. Vamos a discutir los medios más prácticos, para inspirar en esos principios el desarrollo de la vida nacional, y una vez que hayamos convenido en ellos, discutiremos también los procedimientos para imponerlos a la Sociedad entera, y en primer término a los poderes públicos que asisten inactivos a este inconcebible despilfarro de las energías del país.

Al hablar de imponer a las autoridades la dirección en que han de moverse, no es que tengamos presente el desprestigio del poder público de que tantas veces ha hablado el señor Maura, ni que empleemos ese lenguaje, suponiendo que a ese desprestigio del poder no corresponde otro trato que el de la violencia; no. Empleamos esa palabra porque el régimen democrático en que vivimos, no son ni pueden ser los poderes públicos los directores, sino los dirigidos, porque son ellos simplemente los depositarios, o más bien los mandatarios de la voluntad nacional que reside en el demos. Tenemos pues el deber, quienes representamos la conciencia social, de imponerles nuestro criterio y nuestro sentido. Quizás ha sido el gran error de la generación médica pasada, no haberse dado cuenta de la transformación social que el año 1868 se produjo, y haber seguido implorando del poder público el maná de la higiene, como en los tiempos en que se estimaba que el poder bajaba de las alturas. Así hemos asistido todos a una triste comedia, en la que compañeros nuestros alardeaban de haber obtenido de tal o cual ministro, migajas de disposiciones sanitarias, ya por favor personal, ya en fuerza de vergonzosas humillaciones, o después de interminables antepasadas. Si hubieran tenido esos desorientados compañeros conciencia de su representación, y también de la representación de la autoridad

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

Madrid—Africa—Provincias—Extranjero

El nuevo Pontífice Pío XI En Palencia Solemne Te-Deum

Conforme anunciamos en la sección de cultos, mañana a las once se cantará un solemne Te-Deum en la S. I. Catedral, en acción de gracias por la elección del nuevo Pontífice.

(POR TELEFONO)

Madrid, 11

Pío XI recibe la visita de su hermano

Roma.—Su Santidad ha recibido la visita de su hermano, desarrollándose una escena conmovedora.

El Papa y los Cardenales españoles

Roma.—Pío XI recibió en audiencia a los Cardenales Arzobispos de Zaragoza y Burgos, con quienes conversó acerca del movimiento social católico de nuestra patria mostrándose satisfecísimo de las noticias que le comunicaron.

La ceremonia de mañana

Roma.—A causa del rigor de la temperatura, se introducirán algunas modificaciones en el programa de la ceremonia de la coronación del Papa.

El cardenal Merry del Val tomará la palabra en la capilla del Sacramento, para saludar al Pontífice en nombre del capítulo.

El Papa ocupará entonces la silla gestatoria, y en ella hará la entrada solemne en la gran sinagoga de la basílica, pero no sino por la escalera interior. Sigue intrigando en toda Roma si el Papa saldrá al atrio de la basílica para dar la bendición al pueblo.

De Política

(POR TELEFONO)

Madrid, 11

Regreso del Rey

En el expreso de Francia regresó esta mañana de San Sebastián, S. M. el Rey, acompañado del duque de Miranda.

Conducía la máquina el duque de Zaragoza.

A esperar al Monarca acudieron a la estación los ministros de Estado, Guerra, Marina y Gobernación, las autoridades y altos palatinos.

En Palacio fué recibido don Alfonso por las Reinas y los Infantes.

Maura en Palacio

El jefe del Gobierno acudió al regío alcázar a la una y media de la tarde, despachando con S. M.

A la salida, manifestó a los periodistas que no había novedades salientes.

Añadió que a causa de asistir al entierro del señor Osma, no pudo concurrir a la estación del Norte a esperar al soberano.

Consejo importante

Lo fué el celebrado anoche en la Presidencia.

En la reunión se habló extensamente de las haciendas

locales y de los arrendamientos, cuyos proyectos fueron objeto de extensa discusión, especialmente por los señores La Cierva y marqués de Cortina.

Aún cuando ambos fueron aprobados por el Consejo, el segundo, teniendo en cuenta su aspecto fiscal, cree el Gobierno que en las Cortes surgirán algunas modificaciones.

La revisión arancelaria

A las cuatro y media de la tarde de hoy volverán a reunirse los ministros en la Presidencia, para tratar de la revisión arancelaria.

Otros proyectos de Cambó

El lunes o martes próximo se celebrará nuevo Consejo con el fin de estudiar el proyecto de reforma tributaria que comprende 18 impuestos.

Las tarifas ferroviarias

Se dice que en reciente entrevista que una comisión de representantes de las empresas ferroviarias celebró con el señor Maura, este ofreció resolver el problema que les afecta, mediante una fórmula por la que se elevarán las tarifas en un 15 por 100.

Provisión de una vacante

Indicase al señor Goicoechea para cubrir la vacante que en la Academia de Ciencias Morales y Políticas ha causado el fallecimiento de don Guillermo Osma.

De Gobernación

bido los siguientes telegramas oficiales:

Del gobernador de Granada, participando haberse solucionado la huelga de curtidores.

Otro del de Oviedo, dando cuenta de la fuga de tres reclusos de la cárcel de Laviana.

De Africa

(POR TELEFONO)

Madrid, 11

Noticias oficiales Posición hostilizada

«El alto comisario, desde Tetuán, a las 21'30, comunica lo siguiente: Con Larache no tenemos comunicación, a causa del temporal.

El comandante general de Melilla, participa que en la posición de Ras Medua hostilizó el enemigo con intensidad, encendiendo al mismo tiempo hogueras. El enemigo fué dispersado por fuego de cañón, sin novedad por nuestra parte.

El general Berenguer, desde Dar-Drius, da cuenta de que en el día de ayer se vió enemigo por Middar y Tafersit, y que una pequeña columna, al regresar de un paseo militar por los llanos de las proximidades de Tauriat, trajo un cierre de cañón Krupp de nueve centímetros y una montura de oficial sin señas que indiquen el dueño, y el hierro de una camilla y recogió y enterró restos de cuatro cadáveres.

Son encontrados más cadáveres

El jefe de la posición de Monte Arruit manifiesta que en varios reconocimientos practicados fueron hallados cadáveres, que fué imposible identificar, y recibieron sepultura. Además se recogieron dos fusiles mauser, doce cerrojos, doce cartuchos, un revólver smith y una bolsa mora con un tarjetero y un billete del Banco de España de cien pesetas.

En la descubierta practicada por las fuerzas que guarnecen la posición de Dar-Azúgaz, fueron hallados dos cadáveres con prendas de San Fernando.

Temporal

Melilla.—A causa del fuerte temporal reinante no llegaron los correos.

El aspecto del mar es imponente.

Los prisioneros de Axdir

Melilla.—Se ha recibido una carta del capitán Sainz, comunicando que los prisioneros que se hallan en Axdir están bien.

Columnas volantes

Melilla.—El general Sanjurjo ha organizado columnas volantes, con el fin de obligar a los grupos de cabileños dispersos a someterse.

Rescate de los prisioneros

Madrid.—Se confirma que el delegado de la Cruz Roja, señor Almeida, lleva la misión, que le confió el Gobierno, de interesar cerca de Abd-El-Krim el rescate de los prisioneros españoles, antes de proceder al bloqueo de Alhucemas.

El Gobierno concede un plazo máximo de quince días y está dispuesto a no regatear precio y a entregar al cabecilla moro los cautivos que obran en nuestro poder desde el comienzo de las operaciones de Julio del año próximo pasado.

Si Abd-el-Krim no accede a nuestras justas pretensiones, se llevará a efecto con todo rigor.

Alhucemas, verificándose al mismo tiempo un raid aéreo por hidro aviones.

También se llevarán a efecto desembarcos de tropas de infantería de Marina en las citadas costas.

MADRID

(POR TELEFONO)

Madrid, 11

Entierro del Sr. Osma

En el expreso de Irún fueron conducidos hoy a esta corte los restos mortales del exministro conservador don Guillermo J. de Osma.

Desde Biarritz acompañaron al cadáver el sobrino y testamentario del finado, don Javier García de Leániz, director general de Bellas Artes.

A las once de la mañana se verificó la conducción del cadáver, desde la estación del Norte al cementerio de la Sacramental de San Isidro, donde recibió sepultura en el panteón de familia.

En la presidencia del duelo figuraban el señor Maura y otras distinguidas personalidades. La concurrencia fué muy numerosa.

Las fiestas del Carnaval

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de que las próximas fiestas del Carnaval se celebren solamente en el Paseo de la Castellana.

De Provincias

(POR TELEFONO)

Madrid, 11

Entierro del Prelado

Cuenca.—Se ha verificado el entierro del Obispo de esta Diócesis.

Al acto, que constituyó una imponente manifestación de duelo, asistieron las autoridades, corporaciones y un gran gentío.

El cadáver recibió sepultura en una de las capillas de la Catedral.

Conflicto obrero

Granada.—Ayer comenzó la huelga del ramo de construcción.

Esta mañana pararon los albañiles y pintores.

No se publican periódicos.

Las autoridades adoptaron precauciones para mantener el orden.

Lotería Nacional

Madrid, 11

En el sorteo verificado hoy en la Corte, han resultado premiados los siguientes:

NUMEROS	PESETAS
12491 Granada-Melilla	120.000
26763 Cádiz	65.000
2796 Madrid	25.000

Con 2.000 pesetas

45513 Cartagena	
15193 Bilbao	
5779 Sevilla	
9134 Barcelona	
23526 Pamplona	
5407 San Fernando	
3441 León	
22875 Estepona	
11555 Córdoba	
4100 Madrid	

Contable

Se necesita que esté práctico en contabilidad y tasa de talones de ferrocarriles. Que lleve algunos años practicando en casa comercial y libre del servicio militar. Será bien retribuido. Inútil presentarse sin inmejorables referencias. En esta Redacción informarán.

HAGA Vº SUS POSTRES SIN NUEVOS
EMPLRANDO EL ECONOMICO
FLAN-IDEAL O EL
POSTRE-IDEAL (MAYILLA)
NUTRITIVOS Y SABROSOS
DE VENTA EN TODAS LAS TIENDAS DE CONFETERIAS
COMPAÑIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS S.A.
SAN SEBASTIAN

Las mejores
MARCAS EN
Licores
ALMACENES DE
ALEJANDRO ORTEGA

SECCIÓN DE MERCADOS

Herrera de Pisuerga, 9

Trigo superior a 70 reales las 92 libras

Centeno a 50
Cebada a 44
Avena a 30
Yeros a 70
Patatas a 12'50 reales arroba.
Tendencia sostenida
Compras animadas
Tiempo de fuertes heladas.
Estado de los campos, excelente.

El negocio triguero que venía adoleciendo de marcada flojedad parece ser se anima y existe mejor disposición por parte de los fabricantes catalanes en reanudar las compras de trigo, así que la baja se ha contenido y si de momento no reaccionan los precios lo que deberían, por concurrir a ello causas varias, también es un aliciente las notas de operaciones que a diario y en mayor número se conciertan en la Lonja de Barcelona que pudieran provocar mejora en los precios. Se registran fuertes entradas de trigo y se ha operado de 44 a 45 pesetas 100 kilos sin saco s/v a diferentes plazas de Cataluña para entrega inmediata.

El negocio patatero acusa firmeza a causa de la escasez del artículo, por lo exiguo de la producción, muy limitadas las entradas y regular demanda para consumo a distintas plazas de España; se conocen operaciones a 29 y 30 pesetas los cien kilos sobre vagón a granel y en espera de que mejoren los precios.

El mercado de ganados de vacuno en extremo concurrido, pequeñas operaciones y flojedad en los precios.

Sobre vagones cerrados estaciones provincia, sería comprador de trigo candeal, en clase buena.

Así mismo se desea comprar lentejas y guisantes verdes, en sus variedades de enanos y altos, clases buenas y bien presentadas. Ofertas al Corresponsal.

Aranda de Duero, 7

Este aumento del precio del trigo fanega ha sido acogido con grandísima complacencia por los labradores, que ya se hacen la ilusión de que muy pronto se pagará el trigo a 80 reales.

Lástima que por ahora la cotización de Barcelona no de lugar a tan lisonjero augurio.

La entrada no es, ni mucho menos, tan copiosa como debiera, con relación a las existencias.

Valladolid, 10

Sin que en el mercado triguero se registre gran actividad, no dejan de hacerse operaciones al detall y en partidas a los precios que hemos venido consignando.

Es, pues, la situación más favorable que en la pasada semana.

CANAL.—Fué la entrada en este mercado de unas 200 fanegas de trigo.

Se cotizó la fanega de 94 libras, a 75'50 reales (pesetas 43'63 los 100 kilos).

ARCO.—No se registró entrada de grano en estos almacenes.

Oficial de barbería

Se necesita en la de Cayetano Fernández, Barrio y Mier, núm. 12.

Centro Vitícola Castellano

A los labradores

Si queréis hacer vuestras plantaciones con toda confianza en variedades y esmero en la selección de plantas. Visitad los viveros de

Santos Gurpegui

en el puente de hierro, primera huerta, derecha, en Palencia. También se reciben encargos de un año para otro, siempre que remitan el sarmiento, según lo deseen.

Elecciones municipales

En la provincia

(De nuestros corresponsales)

Dueñas

El resultado de las elecciones en esta villa, ha sido el siguiente:

Distrito del Ayuntamiento.—Don Mariano Calzada Juárez, don Leonardo Medina Martín y don Agustín Masa Lezcano.

Distrito de San Agustín.—Don Natalio Pinedo y don Francisco García.

Hornillos de Cerrato

Don Amalio Vaca, don Isidoro Santamaría y don José Valdeolmillos.

Membrillar

Don Teófilo Marcos, don Victoria-no Martínez y don Esteban Montes.

Perales

Don Leandro Renedo, don Emilio Antolín y don Romualdo Miguel.

Támara

Don Víctor Santos, don Desiderio Alvarez y don Máximo García.

Salinas de Pisuerga

Don Hilario Barrios, don Ramón García, don José Cabria y don Santos Vielva.

La Vid de Ojeda

Don Esteban Vega, don Eloy Fuente y don Epifanio Bustillo.

Cozuelos de Ojeda

Don Santiago Salvador, don Samuel Fernández y don Pedro Salvador.

Mazariegos

Don Gerardo Gregorio de Cea, don Paulino Ortega, don Hilarino Garrido y don Francisco Ortega.

Piña de Campos

Don Julio Lora, don Hipólito Doncel, don Segundo Santos y don Mariano González.

Población de Cerrato

Don Epifanio Herrero, don Raimundo Alonso y don Mariano Casas.

NOTICIAS

Estas noticias, se va a desdoblarse el centro de la Plaza Marola monumental, cuyo proyecto es del arquitecto don Jerónimo Arroyo.

Esta mañana se inauguró, comenzando hoy mismo sus operaciones, la Sucursal del Banco Herrero, establecida recientemente en esta capital, calle Mayor números 170 y 172.

La guardia civil de Buenavista ha detenido en el pueblo de Ayuela a José Fernández, autor del hurto de tres tablas de chopo y tres de pino de un corral propiedad de Benito Díez.

En breve publicará el «Boletín Oficial» la lista de aspirantes a cargos de justicia municipal, vacantes en los partidos de Carrión, Cervera y Saldaña.

MUSICA.—Mañana a las once y media amenizará el paseo de la calle Mayor la Banda Municipal.

«Bodega Franco-Españolas de Logroño» elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

Vacante

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de Ermitaño del Cristo del Otero. Las solicitudes pueden dirigirse a la Secretaría del Cabildo Catedral.

Doctores ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS
Consulta diaria, de 11 a 1.—Mayor pral., 101

Arriendo

Se hace de un molino harinero con sus tierras colindantes, en el término de Palacios del Alcor, de la propiedad de la Sra. Viuda de don Marcelino Díez. Para tratar condiciones con dicha señora en su casa de Frómista.

Curación de las Hernias

El reputado ortopedista de Barcelona Sr. Torrent, con el humanitario fin de que puedan curar sus males tantas personas que están sufriendo, estará en PALENCIA únicamente el 17 de Febrero hospedándose en el Hotel Central donde demostrará a todos cuantos quebrados se le presenten, que se obtiene alivio instantáneo, contención absoluta y curación radical de las hernias, mediante los maravillosos aparatos de su invención, los cuales no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Horniados, no dejéis pues de visitar sin pérdida de tiempo a dicho especialista para poder adquirir sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, bello ideal de la ortopedia y el remedio único e inefable de vuestros graves males, por lo que tan entusiastamente muchas eminencias médicas lo están recomendando. Si queréis ahorrar salud, tiempo y dinero no debéis nunca comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al ortopedista Sr. Torrent de nombre registrado y tened muy presente que estará en PALENCIA únicamente el 17 de Febrero hospedándose en el Hotel Central.

NOTA. Estará también en Burgos el día 15 en el Hotel Universal, en Valladolid el día 16 en el Hotel Imperial (calle del Peso, 4) y en Oviedo el día 19 en el Hotel Paris.

donde asimismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 13. Casa Torrent, nombre registrado.

ADVERTENCIA. Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sepase, pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta tan acreditada casa Torrent, nombre registrado; hay que buscar y acudir siempre por tanto, al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

